



Tartalom

IV Tájékoztatások

AZ EURÓPAI UNIÓ INTÉZMÉNYEITŐL, SZERVEITŐL, HIVATALAITÓL ÉS ÜGYNÖKSÉGEITŐL SZÁRMAZÓ  
TÁJÉKOZTATÁSOK

**Európai Parlament**

2022/C 475/01

A COSAC LXVIII. PLENÁRIS ÜLÉSE – Prága, 2022. november 13–15. – A COSAC LXVIII. ülésének  
hozzájárulása..... 1



## IV

(Tájékoztatások)

AZ EURÓPAI UNIÓ INTÉZMÉNYEITŐL, SZERVEITŐL, HIVATALAITÓL ÉS  
ÜGYNÖKSÉGEITŐL SZÁRMAZÓ TÁJÉKOZTATÁSOK

## EURÓPAI PARLAMENT

## A COSAC LXVIII. PLENÁRIS ÜLÉSE

Prága, 2022. november 13–15.

## A COSAC LXVIII. ülésének hozzájárulása

(2022/C 475/01)

## Ukrajnáról

- (1) A COSAC a lehető leghatározottabban elítéli az Oroszország által Ukrajna, egy szuverén és demokratikus állam ellen provokáció nélkül és indokolatlanul indított jogellenes inváziót. Elítéli továbbá Belarusz részvételét az Oroszország által végrehajtott katonai agresszióban.
- (2) A COSAC elítéli az Ukrajna nemzetközileg elismert határain belüli régiókban Oroszország által tartott jogellenes álnépszavazásokat és Ukrajna Donyeck, Herszon, Luhanszk és Zaporizzsja régiójának Oroszország általi jogellenes annektálási kísérletét. Oroszország egyoldalú döntései szándékosan megsértik az ENSZ Alapokmányát, és figyelmen kívül hagyják a szabályokon alapuló nemzetközi rendet. Oroszország nem rendelkezik legitím alappal semmilyen fellépéshez Ukrajna területén.
- (3) A COSAC megdöbbentőnek tartja és határozottan elítéli Oroszország Ukrajna elleni rakéta- és kamikazedrón-támadásait, melyek a polgári és energiainfrastruktúrára, illetve oktatási intézményekre irányulnak, otthonokat rombolnak le és civileket gyilkolnak meg. A COSAC kijelenti, hogy ezek a tettek emberiség elleni bűncselekmények, ezért felhívja a nemzeti parlamenteket arra, hogy a jelenlegi orosz rendszert nyilvánítsák terrorista rezsimnek.
- (4) A COSAC felszólította Oroszországot, hogy haladéktalanul és feltétel nélkül szüntesse be katonai lépéseit, vonjon vissza minden fegyveres erőt és katonai felszerelést Ukrajna teljes területéről, és hogy kössön Ukrajna területi integritásának, szuverenitásának és függetlenségének teljes körű tiszteletben tartásán alapuló igazságos békét.
- (5) A COSAC felszólít egy különleges nemzetközi büntetőtörvényszék létrehozására, hogy biztosítsa az agresszió büntetéért való elszámoltathatóságot, és felszólít az Ukrajnában elkövetett háborús és más, a nemzetközi jog szerinti bűncselekmények üldözésére és megbüntetésére, többek között az egyetemes joghatóság elvének végrehajtása révén.
- (6) A COSAC felszólít egy, a nemzetközi joggal összhangban lévő hatékony mechanizmus létrehozására, amely az uniós szankciók eredményeként befagyasztott egyéni és nemzeti eszközöket lefoglalja és ezeket az eszközöket az Ukrajnának és lakosságának az orosz agresszió által okozott károk megtérítésére használja. A COSAC felszólítja Oroszországot az Ukrajnának okozott vagyoni és nem vagyoni károk teljes megtérítésére.
- (7) A COSAC felszólítja az EU vezetőit az Oroszországgal és Belarusszal szembeni szankciók további megerősítésére, annak érdekében, hogy megállítsák a provokáció nélküli orosz agressziót.

- (8) A COSAC felszólítja az EU vezetőit, hogy továbbra is mutassanak egységet és erőt, és lássák el Ukrainát humanitárius, politikai, pénzügyi és katonai támogatással (miközben tiszteletben tartják bizonyos tagállamok biztonság- és védelempolitikájának sajátos jellegét), valamint azonnali, közép és hosszútávú helyreállítási és újjáépítési támogatással. A COSAC szintén felszólítja az Európai Bizottságot, hogy folytassa a munkát az Ukrainára vonatkozó átfogó helyreállítási csomag kidolgozásán.
- (9) A COSAC felszólítja a tagállamok nemzeti parlamentjeit, hogy nyújtsanak továbbra is legjobb tudásuk szerint segítséget az ukrán parlament (Verhovna Rada) számára az uniós tagsági követelmények teljesítésére irányuló erőfeszítésekhez.
- (10) A COSAC támogatja az Európai Parlament felhívásait arra, hogy a már meglévő európai intézmények segítségével javítsák azokat a mechanizmusokat, amelyekkel a modern fegyverrendszerek szállítása koordinálható, valamint az ukrán katonák tagállamokbeli kiképzését, miközben tiszteletben tartják bizonyos tagállamok biztonság- és védelempolitikájának sajátos jellegét. Ezáltal megerősítjük annak elismerését, hogy Oroszország a közös európai biztonságunkat fenyegeti. Emiatt közös felelősségünk a fenyegetéssel szembeni fellépés.

### **A Nyugat-Balkánról és a keleti partnerországokról**

- (11) A COSAC kifejezi teljes és egyértelmű elkötelezettségét a Nyugat-Balkán európai integrációs folyamata iránt, és felszólít egy fokozottan érdekelt alapelő csatlakozási folyamatra, melyet a jogállamiság, a vívmányokkal való összehangoltság és a jószomszédi kapcsolatok támasztanak alá. A COSAC üdvözli, hogy az Európai Bizottság tagjelölt ország státuszt ajánlott Bosznia-Hercegovinának.
- (12) A COSAC üdvözli az Európai Tanács azon határozatát, miszerint megadja a tagjelölt ország státuszt Ukrainának és a Moldovai Köztársaságnak, valamint készen áll megadni a tagjelölt ország státuszt Grúziának, és teljeskörűen támogatja az ország előrelépését az Unióhoz való csatlakozása felé.
- (13) A COSAC üdvözli az Európai Politikai Közösség Prágában tartott első találkozáját. A közösség egy politikai párbeszédre és együttműködésre alapuló térséget alkot az európai demokratikus országok között, amíg nem ütközik a már fennálló európai regionális szervezetekkel. A COSAC megjegyzi, hogy az Európai Politikai Közösség nem helyettesítheti az Európai Unió bővítését.

### **A stratégiai autonómiáról**

- (14) A COSAC hangsúlyozza, hogy az EU-nak önállóan kell meghatároznia saját stratégiai célkitűzéseit, és fejlesztenie az azok megvalósításához szükséges képességeket.
- (15) Tekintettel arra, hogy Oroszország fegyverként használja az energiát, illetve a jelenlegi válság fényében a COSAC az ellátásbiztonság biztosítására irányuló minden erőfeszítést támogat, azért, hogy ahol csak lehet, csökkenteni lehessen a keresletet, valamint az egész Unióban mérsékelni lehessen az energiaárakat a háztartások és a vállalkozások számára.
- (16) Eközben a COSAC alapvető fontosságúnak tartja az időtálló energetikai infrastruktúrába, többek között az összeköttetésekbe és az innovatív megújulóenergia-technológiákba történő beruházások növelését.

### **Az Európai Unió jövőjéről**

- (17) A COSAC tudomásul veszi az Európa jövőjéről szóló konferencia eredményeiről beszámoló jelentésben szereplő javaslatokat. A konferencia lehetőséget kínált arra, hogy párbeszédet folytassunk az európai polgárokkal. Az intézményeknek – saját hatáskörükön belül és a Szerződésekkel összhangban – biztosítaniuk kell, hogy e jelentés alapján tényleges további intézkedésekre kerüljön sor. A COSAC megállapítja, hogy már megkezdődött a munka e tekintetben. A polgárokat érthetően, részletesen és az EU összes hivatalos nyelvében kell tájékoztatni az egyes javaslatok nyomán követéséről.

- (18) A COSAC támogatja az európai szintű polgári szerepvállalást és konzultációs mechanizmusokat, és hangsúlyozza az uniós intézmények információihoz és dokumentumaihoz való nyilvános hozzáférés szükségét. A COSAC kiemeli annak fontosságát, hogy a Bizottság valódi és konstruktív módon közelítse meg a polgárokkal való párbeszédet és a parlamentek az uniós polgárainak közvetlen képviselőjeként tett hozzájárulásait és véleményeit.
- (19) A COSAC felszólítja az uniós intézményeket, hogy hívják meg a nemzeti parlamenteket az Európa jövőjéről szóló konferencia utórendezvényére, melynek időpontja 2022. december 2.

#### **A parlamentközi együttműködésről és a COSAC 38. féléves jelentéséről**

- (20) A COSAC üdvözli azt a kezdeményezést, hogy az eljárási szabályzat 2. cikkének (6) bekezdése szerint létrehoznak két munkacsoportot, melyek közül az egyik a nemzeti parlamentek Unióban betöltött szerepével foglalkozott, a másik pedig azzal, hogy az értékek mennyire központi szerepet játszanak az Unióhoz való tartozás érzésében. A munkacsoportok tevékenysége 2022. június 14-én zárult le. A COSAC felszólítja az Európai Bizottságot, a Tanácsot és az Európai Parlamentet, hogy foglalkozzanak ezekkel a tevékenységekkel és felhívja őket, hogy gondolkodjanak a munkacsoportok által tárgyalt kérdéseken és a COSAC 38. féléves jelentésének megállapításain.
-



ISSN 1977-0979 (elektronikus kiadás)  
ISSN 1725-518X (nyomtatott kiadás)



Az Európai Unió  
Kiadóhivatala  
L-2985 Luxembourg  
LUXEMBURG

HU